i

PRONAR

)/A’/
X
L —

,—
— 0
/ =t 1\
i
L= 0
\ \\ 3, ,\\\\\ D
Nt r NNV [N 4%
T 07 ' W/ | (A sssat
it VP | NGNS
/ il s =)o
i il P .
A i o \u. @\‘ .lu 4 ll
:‘o. \\ !
IO

| il

7 v
i
i

\
\\\\\\\\

Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

WYDANIE 1

06-2023
NR PUBLIKACJI 3.10.01.1.IM



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

Spis tresci

ZASADY KORZYSTANIA Z INSTRUKCJI MONTAZU

INFORMACJE PODSTAWOWE - PERSONEL
Personel wykwalifikowany

Osoby postronne

PODSTAWOWE ZASADY BEZPIECZENSTWA
Zasady ogolne
Przenoszenie tadunku

Uruchomienie testowe

SPRZET OCHRONY INDYWIDUALNEJ
Informacje podstawowe
Buty ochronne
Rekawice robocze

Przemystowy hetm ochronny

PRZYGOTOWANIE DO PRACY

Zalecenia podstawowe

PRZELICZNIKI JEDNOSTEK

Konwersja miar brytyjskich i metrycznych
NARZEDZIA | MATERIALY - WYMAGANIA MINIMALNE

ZAKRES DOSTAWY ROZRZUTNIKA

Elementy skladowe rozrzutnika
WYLADUNEK ROZRZUTNIKA Z KONTENERA
KROK 1. MONTAZ WSPORNIKA PRZEWODOW
KROK 2. MONTAZ WALU NAPEDOWEGO TYLNEGO
KROK 3. MONTAZ PRZEKLADNI PRZENOSNIKA PODLOGOWEGO
KROK 4. MONTAZ DRABINKI
KROK 5. MONTAZ ZASUWY
KROK 6. MONTAZ ADAPTERA
KROK 7. MONTAZ NADSTAW STANDARD
KROK 8. MONTAZ NADSTAW (500)

KROK 9. MONTAZ SIATKI OCHRONNEJ

g ;o

N N o o

© © © ©O© O

10

11
11

12

14
14

16

17

18

21

22

23

26

29

30

31




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

KROK 10. MONTAZ MECHANIZMU PODNOSZENIA ZASUWY 32
KROK 11. MONTAZ DYSZLA 33
KROK 12. MONTAZ ZAWIESZENIA 35
KROK 13. MONTAZ KOt. JEZDNYCH 37
KROK 14. MONTAZ PODPORY HYDRAULICZNEJ 38
KROK 15. PODLACZANIE LINKE HAMULCA RECZNEGO 39
KROK 16. PODLACZENIE HAMULCOW HYDRAULICZNYCH 40
KROK 17. MONTAZ OSLON BOCZNYCH 41
KROK 18. MONTAZ LAMP | TABLIC OSTRZEGAWCZYCH 42

KROK 19. MONTAZ WALKOW PRZEGUBOWYCH WOM 43




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.1

ZASADY KORZYSTANIA Z INSTRUKCJI MONTAZU

Informacje zawarte w niniejszej instrukcji sg aktualne na dzien opra-
cowania. Na skutek udoskonalania niektore wielkosci oraz ilustracje
zawarte w niniejszej publikacji mogg nie odpowiada¢ stanowi fak-
tycznemu maszyny dostarczonej uzytkownikowi.

Rysunki zawarte w niniejszej publikacji majg na celu wyjasnienie
zasad prawidiowego montazu i demontazu zespotéw i mogg rézni¢
sie od stanu faktycznego. Nie moze to by¢ powodem do jakichkolwiek
roszczeh z tego tytutu.

Producent zastrzega sobie prawo wprowadzania w produkowanych
maszynach zmian konstrukcyjnych utatwiajgcych obstuge oraz po-
prawiajgcych jakos¢ ich pracy, nie dokonujgc biezgcych zmian w ni-
niejszej publikacji.

Niniejszg instrukcje zachowaj do wykorzystania w przysziosci.
W przypadku zagubienia lub zniszczenia instrukcji skontaktuj sie ze
sprzedawcg lub z producentem w celu wydania duplikatu.

Instrukcja montazu przeznaczona jest wytgcznie dla serwisu produ-
centa oraz pracownikow wykwalifikowanych autoryzowanych ser-
wisow. Z tego wzgledu nie stanowi ona integralnej czesci instrukcji
obstugi ktéra przeznaczona jest wytgcznie dla uzytkownika koh-
cowego jakim jest operator maszyny. Personel podejmujgcy czyn-
nosci opisane w niniejszej publikacji musi by¢ przeszkolony przez wy-
kwalifikowanych pracownikow producenta lub sprzedawcy maszyny.




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.2 INFORMACJE PODSTAWOWE - PERSONEL

1.2.1 Personel wykwalifikowany

1.2.2 Osoby postronne

Niniejsza instrukcja przeznaczona jest dla personelu wykwalifi-
kowanego, ktory zostat przeszkolony w zakresie przygotowania
maszyny, bezpieczenstwa w trakcie pracy, przeprowadzenia wy-
maganych czynnosci montazowych/demontazowych oraz zostat za-
poznany z wymaganymi narzedziami.

Personel wykwalifikowany jest to grupa osob, ktéra z racji swojego
wyksztatcenia, doswiadczenia i zawodu potwierdzonego doku-
mentem kwalifikacji posiada wiedze i umiejetnosci do podstawowych
prac konserwacyjnych i napraw maszyny w zakresie przewidzianym
przez producenta.

Personel wykwalifikowany jest odpowiedzialny za jako$¢ prowa-
dzonych prac oraz bezpieczenstwo wiasne i wspoétpracownikow.
W przypadku zauwazenia w poblizu miejsca pracy oséb postronnych
muszg zaprzesta¢ prace do czasu opuszczenia przez osoby po-

stronne miejsca pracy.

Osobg postronng jest osoba, ktéra nie zostata przeszkolona w za-
kresie obstugi badz bezpieczenstwa przy pracy z maszyng, nie po-
siada nalezytej wiedzy oraz uprawnien niezbednych do prowadzenia
wymaganych prac Moze to by¢ réwniez osoba, ktéra w sposéb przy-
padkowy lub celowy znajdowac sie w poblizu maszyny bez nalezytej
wiedzy odnosnie zagrozen. Osoba postronna ma catkowity zakaz
zblizania sie do maszyny podczas prac montazowych lub demon-
tazowych. Brak odpowiedniej wiedzy o zagrozeniach moze by¢ po-

waznego uszczerbku na zdrowi lub zyciu.




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.3 PODSTAWOWE ZASADY BEZPIECZENSTWA

1.3.1 Zasady ogodlne

Chron instrukcje przed zniszczeniem.

Jezeli informacje zawarte w instrukcji sg dla ciebie nie-
zrozumiate, skontaktuj sie ze sprzedawcg prowadzgcym
w imieniu Producenta autoryzowany serwis techniczny lub
bezposrednio z Producentem.

Wejscie na maszyne jest mozliwe tylko przy absolutnym
bezruchu maszyny. Zabezpiecz maszyne prze nieautoryzo-
wanym lub przypadkowym uruchomieniem.
Nieprzestrzeganie zalecen zawartych w niniejszej instrukcji
stwarza zagrozenie dla zdrowia i zycia osob pracujgcych
przy maszynie oraz obstugujgcych maszyne.

Stosowanie zasad bezpiecznego oraz rozsgdnego uzyt-
kowania powinno by¢ podstawowg zasadg korzystania
z rozrzutnika. Pamietaj, ze najwazniejsze jest twoje
bezpieczenstwo.

Nie dopuszczaj do pracy osob postronnych, nie upraw-
nionych i niezdolnych do pracy a w szczegolnosci dzieci,
0sOb nietrzezwych, oséb bedacych pod wptywem narko-
tykéw lub innych srodkéw odurzajgcych itp.

Jakiekolwiek modyfikacje rozrzutnika sg zabronione i zwal-
niaja firme Pronar od odpowiedzialno$ci za powstate szkody
lub uszczerbek na zdrowiu.

Zabrania sie zdejmowania plomb i zmiany nastaw fa-
brycznych na zaworze przecigzeniowym i regulatorze
przeptywu.

W ftrakcie prac obstugowych uzywaj odpowiedniej, Scisle do-
pasowanej odziezy ochronnej, rekawic, butéw, okularéw oraz
wiasciwych narzedzi.

Czynnosci obstugowo-naprawcze wykonuj stosujgc ogdine
zasady bezpieczenstwa i higieny pracy. W razie skaleczenia
rane natychmiast przemyj i zdezynfekuj. W przypadku doznania
powazniejszych obrazen zasiegnij porady lekarskie;.

Nie montuj dodatkowych urzadzen lub osprzetu niezgodnego
ze specyfikacjg okreslong przez Producenta.

W przypadku koniecznosci wymiany poszczegodinych ele-
mentow wykorzystaj tylko czesci oryginalne lub wskazane
przez Producenta. Niezastosowanie si¢ do tych wymagan
moze stworzy¢ zagrozenie zdrowia osob postronnych lub ob-

stugujgcych rozrzutnik a takze przyczyni¢ sie do uszkodzenia




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.3.2 Przenoszenie tadunku

1.3.3 Uruchomienie testowe

maszyny.
Po zakonczeniu prac, przed uruchomieniem maszyny
upewnij sie, czy w srodku nie pozostaty narzedzia lub luzne
czesci zamienne oraz czy wszystkie urzadzenia zabezpie-
czajgce oraz ostony zostaty prawidtowo zatozone.

Nie dopuszcza sie pozostawienia nie dokreconych, poluzo-
wanych lub uszkodzonych potgczeh.

Podczas pracy ogranicz dostep do maszyny tylko dla nie-
zbednego personelu.

Wszelkie prace nalezy wykonywa¢ wtedy, kiedy maszyna

stoi stabilnie na utwardzonym poziomym podtozu.

Urzgdzeniadzwigowe (suwnica, dzwigitp.) moze obstugiwac
wytgcznie osoba posiadajgca wymagane uprawnienia.

Do zawieszania tadunku stosuj wylgcznie atestowany
i sprawny techniczne osprzet.

Stosuj sie do zalecen producenta osprzetu.

Upewnij sie jaka jest nosnos$¢ zawiesia i trawersy
Uszkodzone elementy osprzetu fadunkowego powinny
zosta¢ wycofane z uzytkowania. Nigdy nie uzywaj uszko-
dzonego osprzetu.

Nigdy nie stawaj pod przenoszonym fadunkiem. Stosuj sie
do zalecen operatora lub dzwigu podczas mocowania fa-
dunku oraz w trakcie jego transportu.

Przekroczenie nosnosci urzgdzenia dzwigowego oraz
osprzetu przeznaczonego do zawieszania tadunku moze
by¢ przyczyng zerwania sie tadunku.

Pamietaj, ze kazdy fadunek moze rozkotysaé sie podczas
transportu. Kontroluj sytuacje i nie dopuszczaj do takiego

zdarzenia.

Uruchomienie testowe wykonywane jest na zakonczenie
pracy w celu sprawdzenia poprawnosci dziatania maszyny.
Rozruch maszyny powinna przeprowadzi¢ wytacznie jedna
osoba, ktéra bedzie kontrolowata prace.

Kategorycznie zabrania sie wspinania na skrzynie fa-
dunkowg lub zajmowania miejsca w jej poblizu podczas
pracy adaptera.

Maszyne mozna uruchamiac¢ tylko w przypadku kiedy jest

ona catkowicie sprawna.




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

Obstuga rozrzutnika moze by¢ wykonywana wytgcznie
przez osoby do tego celu przeszkolone.

Zabrania sie uruchamiania rozrzutnika jezeli nie sg za-
mkniete lub zostaty zdemontowane ostony zabezpieczajgce.
Nie usuwaj oston ani urzgdzeh zabezpieczajgcych. Przyste-
pujgc do pracy wszystkie elementy wptywajgce na bezpie-
czenhstwo muszg by¢ sprawne aby spetniaty swojg funkcje.
Nie dotykaj obracajgcych sie lub przesuwajgcych sie ele-

mentow rozrzutnika.




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.4 SPRZET OCHRONY INDYWIDUALNEJ

1.4.1 Informacje podstawowe

1.4.2 Buty ochronne

1.4.3 Rekawice robocze

Podczas pracy nie nalezy nosi¢ zadnych pierscionkow, tancuszkéw
ani innych ozdéb. Nalezy nosi¢ odpowiednio dopasowane ubranie
robocze, ktére bedzie scisle dopasowane do ciata. Ubranie musi ce-
chowac sie zwiekszong odpornoscig na rozrywanie. Rekawy oraz
nogawki powinny by¢ dopasowane do ciata i nie mogg zawiera¢ wy-
stajgcych paskoéw lub innych elementéw odstajgcych. Mogg zostaé
pochwycone przez maszyne i przyczynic sie do wypadku.

Jezeli pracodawca lub lokalne przepisy wymagajg dodatkowych
sprzetu ochrony indywidualnej, nalezy sie do nich stosowac. Powi-
niene$ byé poinformowany o tym przez pracodawce w trakcie in-
struktazu bezpieczenstwa i higieny pracy.

Buty robocze powinny cechowac sie podeszwg z bieznikiem anty-
poslizgowym i materiatem wykonanym z tworzywa olejoodpornego.
Podnoski powinny by¢ wzmocnione, zapewniajgc ochrone przed

uderzeniem i zgnieceniem.

Rekawice robocze w zalezno$ci od wykonywanej czynnosci powinny
by¢ dobierane indywidualnie. Przy pracach ciezkich, przy ktérych ist-
nieje wysokie ryzyko zadrapania, otarcia, rozciecia skory nalezy sto-

sowac rekawice wzmocnione, wykonane ze skory.

1.4.4 Przemystowy hetm ochronny

Hetm ochronny przeznaczony jest do zabezpieczenia gtowy przed
urazami gtowy, ktére mogg by¢ spowodowane spadajgcymi cze-
$ciami, wyrzucanym materiatem itp.

Kask powinien by¢ dobrany w zaleznosci od temperatury stosowania,
rozmiaru gtowy. Powinien posiada¢ regulowane paski mocujgce,

ktére umozliwig prawidtowe dopasowanie do gtowy.




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.5 PRZYGOTOWANIE DO PRACY

1.5.1 Zalecenia podstawowe

Przed rozpoczeciem pracy zapoznaj sie z niniejszg in-
strukcjg oraz jezeli jest to konieczne z instrukcjg obstugi
maszyny.

Przygotuj odpowiednie narzedzia, zaplanuj kolejnos¢, przy-
gotuj pojemnik na czesci ztgczne, przygotuj pole odstawcze
na podzespoty maszyny, przygotuj odpowiednig przestrzen
do pracy.

Zabezpiecz maszyne przed przetoczeniem podktadajgc pod
kota kliny zabezpieczajgce. Uruchom hamulec postojowy.
Przygotuj odpowiedniej wysokosci atestowane podesty,
ktére majg zabezpieczenie boczne w postaci barierek.
Nie zalecamy stosowania drabin z uwagi na mniejszg
stabilnosé.

Wyznacz jedng osobe, ktdra bedzie odpowiedzialna za uru-
chamianie maszyny w czasie pracy i rozruchu testowego.
Jezeli jest to niezbedne, wyznacz obszar pracy przez zasto-
sowanie tasm informacyjnych i oznaczen ostrzegawczych.

Przygotuj gasnice proszkowa, niepalne koce lub brezenty.

10



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.6 PRZELICZNIKI JEDNOSTEK

1.6.1 Konwersja miar brytyjskich i metrycznych
Dlugos¢
mm x 0.0394 = inch
inch x25.4 = mm

m x 3.281 = foot
foot x 0.305 =m

m x 1.094 = yard
yard x 0.914 =m

Powierzchnia
m? x 10.77 = sq.ft.
sq.ft x 0.093 = m?

m? x 1.197= sq.yard

sqg.yard x 0.835 = m?
Masa

kg x 35.25 = oz.
oz. x 0.028

kg x 2.203 = Ib.

Ib. x 0.454
Objetosc¢

cm?® x 0.061 = Cu.in
Cu.in x 16.39 =cm?®

m? x 0.035 = Cu.ft
Cu.ft x28.36 =m?

m?® x 1.311 = Cu.yard

Cu.yard x 0.763 = m?®
Ci$nienie
bar x 14.503 = psi

psi x 1.379 = bar
Moment

Nm x 0.737 = Ib.ft
Ib.ft. x 1.356 = Nm

Gestosc¢
kg/m?® x 0.062 = Ib./cu.ft

Ib./cu.ft x 16.21 = kg/m?

11



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.7 NARZEDZIA | MATERIALY - WYMAGANIA MINIMALNE

Podstawowy komplet kluczy maszynowych i narzedzi
recznych (mtotki, wkretaki itp).

Klucz dynamometryczny.

Szczypce do pierscieni Segera.

Szczotki druciane stalowe lub miedziane.

Suwnica lub dzwig o nosnosci zapewniajgcej udzwig po-
dzespotdéw maszyny - masy podzespotow wyszczegodlnione
zostaty w rozdziale ,Dane techniczne”.

Klocki lub belki drewniane, ptyty drewnopodobne, podkfady

gumowe itp. (do zabezpieczenia odkladanych zespotow

maszyny).
Tabela 1.1. Rozmiar klucza Tabela 1.3. Masy podstawowych podzespotow
Srednica gwintu Rozmiar klucza [mm] Nazwa czesci M Wartosé
Nadstawa standard kg 88
Mé 10 Nadstawa Silo kg 126
M8 13 Adapter kpl. z ostonami kg ~1 360
M10 17 Zasuwa z cylindrami kg 228
M12 19 Dyszel kg 267
M14 22 08 sztywna kg 390
M16 24 Os skretna kg 536
M18 27 Resor kg 50
M20 30 Podpora hydrauliczna kg 33
M24 36 Drabinka przykrecana kpl | kg 15
M27 41
M30 46
Tabela 1.2. Momenty dokrecania potgczen
Srubowych
E— 8.8 10.9
M [Nm]
M10 49 72
M12 85 125
M14 135 200
M16 210 310
M20 425 610
M24 730 1050
mM27 1150 1650
M30 1450 2100

12



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

Tabela 1.4. Momenty dokrecania koncéwek przewodéw hydraulicznych
. . Srednica przewodu Moment
Gwint nakretki .
DN (cal) dokrecania [Nm]

M10x1 | M12x1,5 | M14x1,5 6 (1/4”) 30+50

M16x1,5 | M18x1,5 8 (5/167) 30+50

M18x1,5 | M20x1,5 | M22x1,5 10 (3/8”) 50+70

M22x1,5 | M24x1,5 | M26x1,5 13 (1/27) 50+70
M26x1,5 | M27x1,5 | M27x2 16 (5/8”) 70+100
M30x1,5 | M30x2 | M33x1,5 20 (3/47) 70+100
M38x1,5 | M36x2 25 (17) 100+150
M45x1,5 32 (1.1/4”) 150+200

13



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.8 ZAKRES DOSTAWY ROZRZUTNIKA

A UWAGA

Elementy ocynkowane maszyny na czas
transportu w kontenerze zostaty zabez-
pieczone za pomocg specjalnego oleju
antykorozyjnego. Po roztadowaniu ma-
szyny smar nalezy usung¢ za pomoca
alkalicznego $rodka czyszczacego.

Rozrzutnik do transportu w kontenerze zostat zdemontowany, a jego
elementy sktadowe zabezpieczono przed uszkodzeniem, spakowano
i umieszczono w kontenerze.

Adapter rozrzutnika w celu zatadunku i roztadunku, oraz zabezpie-
czenia podczas transportu umieszczono na specjalnym stojaku.
Czesci przeznaczone do montazu zostaty spakowane w drewniane
skrzynie i umieszczone wewnatrz skrzyni tadunkowej rozrzutnika.
Skrzynia tadunkowa rozrzutnika, oraz elementy umieszczone na pod-
todze kontenera zostaty zamocowane za pomocg paséw transpor-
towych do uchwytéw w kontenerze.

Puste przestrzenie miedzy tadunkami zostaty wypetnione za pomocg
workow sztauerskich.

Do zatadunku i roztadunku rozrzutnika do kontenera zastosowano
dwie specjalne belki. Pierwsza belka znajduje sie w czesci przedniej
w miejscu montazu dyszla, druga belka zostata zamontowana

w czesci tylnej skrzyni tadunkowe;.

1.8.1 Elementy sktadowe rozrzutnika

1. Skrzynia tadunkowa rozrzutnika.
2. Adapter rozrzutnika.
3. Skrzynia 1 - 429-000-000176 (5740x660x745)

* Nadstawa lewa standard 1szt
* Nadstawa prawa standard 1 szt
* Nadstawa lewa kpl (500) 1 szt
* Nadstawa prawa kpl (500) 1 szt
*  Profil stupka 6 szt
* Poprzeczka 2 szt

*  Watek WOM tylny 7G5N081CEO07R09 1 szt
*  Watek WOM przedni 7G7R121CEWR8007 1 szt
* Elementy ztgczne

4. Skrzynia 2 - 429-000-000177 (2590x1100x745)

* O$ skretna 1 szt
* Os$ sztywna 1 szt
* Resor 4 szt
» Sworznie resorow 2szt
» Sworznie wahacza 2szt

» Elementy ztgczne
5. Skrzynia 3 - 429-000-000178 (2840x340x620)

« Btotnik lewy kpl 1 szt
» Btotniki prawy kpl 1 szt
» Ostona srodkowa lewa 1 szt

14



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

Ostona srodkowa prawa 1 szt

Elementy ztgczne

. Skrzynia 4 - 429-000-000179 (3090x700x745)

Dyszel

Podpora hydrauliczna
Ciegno

Wat napedowy tylny
Mocowanie sprezyn dyszla
Sprezyna

Slizg dyszla

Drabinka boczna

Reduktor

Elementy ztgczne

15



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.9 WYLADUNEK ROZRZUTNIKA Z KONTENERA

& UWAGA

Wytadunek rozrzutnika z kontenera nalezy prze-
prowadzi¢ z wykorzystaniem rampy za pomocg od-
powiedniego wbzka widtowego ktory jest w stanie
wjecha¢ catkowicie do kontenera.

Zawor powietrza worka sztauerskiego umieszczono
na krawedzi worka, aby byt tatwy dostep do niego.
Aby spusci¢ powietrze z worka nalezy odkreci¢ za-
wor sprezynowy (1).

3.10.01.1.IM.001.1

- N

1. Odbezpiecz pasy mocujgce maszyne
w kontenerze.

2. Spus¢ powietrze z workow sztauerskich.

3. Za pomocg woOzka widlowego unies tyt roz-
rzutnika podpierajgc widty pod belkg tylng (3).

4. Cofajgc wyciggnij rozrzutnik z kontenera.

5. Za pomocg wézka widtowego wytaduj palete (5)

z adapterem (4).

6. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy wytaduj kota,
skrzynie, oraz pozostate elementy znajdujgce I @)

sie w skrzyni fadunkowej rozrzutnika.

7. Sprawdz kompletnosé przesyiki zgodnie z roz-

dziatem ,1.7.1 Elementy skladowe rozrzutnika” &3 (5)

3.10.01.1.IM.003.1

(S /

16



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.10 KROK 1. MONTAZ WSPORNIKA PRZEWODOW

1. Odbezpiecz tasmy (3) mocujgce wspornik prze-

wodow (1) do przedniej ostony przenosnika (2).

| (5) 10-200HV

| (4) M10 X 35-8.8

3.10.01.1.IM.005.1

& /

2. Zamontuj wspornik (1) za pomocag elementow
ztgcznych (4) - (6).
3. Przewody hydrauliczne umie$¢ na grzebieniu

7).

17



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.11 KROK 2. MONTAZ WALU NAPEDOWEGO TYLNEGO
4 S

1. Poluzuj tancuchy przenosnika podtogowego od-
krecajac 4 sruby regulacyjne (1) znajdujgce sie

w przedniej czesci skrzyni rozrzutnika.

2. Odegnij i odbezpiecz spinki fancucha (2).
3. Zdemontuj ptytki zamykajgce (3).

4. Wyjmij ogniwa (4).

5. Roztacz tancuchy przenosnika.

6. Wyciggnij wszystkie maty antyposlizgowe znaj-
dujgce sie pomiedzy listwami przenoszgcymi

i podtoga.

<

3.10.01.1.IM.008.1

18



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

7. Podwie$ wat napedowy tylny (5)

Do podwieszenia watu napedowego uzyj
uchwytow (6) dostarczonych w komplecie.

8. Zamontuj wat napedowy tylny (5) przykrecajgc
go do ramy za pomocg elementéw ztgcznych

(7). (8). (9).

9. Zepnij tahcuchy przenosnika za pomocg ogniw
(4) i ptytek zamykajgcych (3).

10.Zabezpiecz za pomocg spinki (2) tak jak po-
kazano na rysunku.

Do zabezpieczenia fancuchow
uzyj nowych spinek dostarczonych
w komplecie.

®)

3.10.01.1.IM.009.1

(9) 212.2

(8) 12-2000 HV

(7) M12x35

®)

3.10.01.1.IM.010.1

~

3.10.01.1.IM.011.1

19



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

11.Naciagnij fancuchy przenosnika za pomocg $rub

regulacyjnych (1).

A UWAGA

Kazdy fancuch przenosnika musi by¢ jednakowo
naciggniety.

Nacigg jest odpowiedni, gdy odlegtos¢ pomiedzy
podkfadkg sruby (1) a ostong przednig przenosnika
(2) wynosi18 - 25 mm

3.10.01.1.IM.012.1

Ve

20



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.12 KROK 3. MONTAZ PRZEKLADNI PRZENOSNIKA PODLOGOWEGO

1. Umies¢ wpust (2) w rowku watu napedowego.

. Zamontuj reduktor (1) na wale.

2

3. Zatdz pierscien dystansowy (3).

4. Zabezpiecz za pomocg pierscienia sprezynu-
jacego Z60 (4).

5. Po zamontowaniu sprawdz poziom oleju w prze-
ktadni. Poziom powinien zawierac¢ sie w potowie

skali wziernika.

Fabrycznie przektadnia zostata napetniona ole-
jem przektadniowym SAE 90 EP (API GL-5 SAE
80W/90).

6. Rozkre¢ przewody hydrauliczne (6) i (7) pota-
czone za pomocg ztgczki prostej (5).

A UWAGA

Przewody gietkie nie powinny by¢ narazone na koli-
zje z ruchomymi elementami maszyny.

Przewody gietkie nie powinny by¢ narazone na
ocieranie ze statymi lub z ruchomymi i drgajgcymi
elementami maszyny.

7. Podtgcz przewody hydrauliczne (6) i (7) do

zaworu przecigzeniowego (8).

Prawidtowa pozycja przewoddéw zostata
0znaczona za pomocg numeréw na Zza-

kuwce przewodu oraz zaworze.

& UWAGA

Zabrania sie zdejmowania plomb i zmiany nastaw

fabrycznych na zaworze przecigzeniowym.
3.10.01.1.IM.015.1




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.13 KROK 4. MONTAZ DRABINKI

1. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podwies

drabinke.

Do podwieszenia uzyj pasow.

2. Przykre¢ drabinke do skrzyni rozrzutnika

za pomocg elementéw ztgcznych.

-

(4) 8- 200HV (ISO 7089)

(2) M8x25-8.8
(3) 8-200HV (ISO 7093-1)
(5) 782

6) M8-8

(1)

13

3.10.01.1.IM.016.1

22



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.14 KROK 5. MONTAZ ZASUWY

e N
1. Do stupkéw tylnych (1) po obu stronach skrzyni (6)12-200 HV 2
tadunkowej przykre¢ mocowania sitownika (2).
Do przykrecania nie uzywaj kluczy
udarowych.
2. Sprawdz czy prowadnice zasuwy (3) sg pokryte > N

warstwg smaru. W razie koniecznosci natéz
smar na powierzchniach w ktorych ma sie po-
ruszac zasuwa.

3. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podwie$

zasuwe (6).

Do podwieszenia wykorzystaj uszy (7).

4. Powoli opuszczajgc zasuwe ustaw jg w takiej N

pozycji aby mozna byto potgczy¢ sitownik (8)
Z mocowaniem (2) za pomocg sworznia (9).
5. Ustaw tulejki dystansowe (10) i zamontuj

sworzen (9) .
6. Zamontuj podktadki (9) i zabezpiecz za-
wleczkami (12).

7. Powtdrz czynnosci z drugiej strony maszyny.

3.10.01.1.IM.019.1

23




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

8. Zamontuj obejmy sitownika (13) po obu stronach

skrzyni tadunkowe;j.

9. Rozigcz przewody hydrauliczne do zasilania si-
townikéw zasuwy z lewej strony poz. (17) i poz.
(18) potgczone ztgczka (19).

10.Roztgcz przewody hydrauliczne do zasilania si-

townikdéw zasuwy z prawej strony.

W celu identyfikacji przewody hydrauliczne zostaty
o0znaczone za pomocg kodu umieszczonego na na-
lepce. np. 10/02H1712L99999H0215LA99999A.

11.Wykre¢ zaslepki zabezpieczajgce (20) znaj-
dujgce sie w przytgczach sitownikow po obu

stronach rozrzutnika.

/

(14) M8x20-8.8 \
(15) 8-200HV |

(16) 28,2 5.2.01.1.IM.020.1

(17

3.10.01.1.IM.021.1

5.2.01.1.IM.022.1

24



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

12.Do sitownikbw w miejscu zaslepek wkreé
dofgczone ztgczki hydrauliczne (21)
(GE15LM16X1,5EDOMDCEF).

13.Podtgcz przewody hydrauliczne do lewego

siltownika zasuwy. Lewa strona dot (17) -
(12/02H1715L02000H0215L), lewa strona gora
(18) - (12/02H1715L03400H1715L).

14.Podtgcz przewody hydrauliczne do prawego

sifownika  zasuwy. Prawa strona  doét
(12/02H1715L02250H0215L) prawa strona gora
(12/02H1715L03700H0215L).

15.Przypnij przewody hydrauliczne po obu stronach
do cylindréw za pomocg opasek zaciskowych
(22).

5.2.01.1.IM.023.1

25



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.15 KROK 6. MONTAZ ADAPTERA

1.

Wytaduj palete (1) zzamontowanym do niej ada-

pterem (2) za pomocg wozka widtowego.

. Korzystajac z dzwigu lub suwnicy podepnij za-

wiesia pasowe (4) do zaczepow transportowych
(3) i lekko naciggnij pasy zawiesi.

Odkre¢ nakretki (6) i wyjmij prety (5) mocujgce
adapter do palety.

4. Powtorz czynnosci z drugiej strony adaptera.

5. Unies adapter i wyjmij go z palety.

6. Odstaw adapter na drewniane belki i zabezpiecz

przed wywrdceniem.

. Zdemontuj boczek lewy (8), boczek prawy (9),

oraz belke taczgcg (10) z adaptera.
Zamontuj boczki i belke tgczgcg do skrzyni ta-
dunkowej rozrzutnika.

3.10.01.1.IM.024.1

(6) M\16-8 / 5
/

(7) 16-200HV

3.10.01.1.IM.025.1

(14) M12x35-8.8
(15) 12-200HV \

4
A}

(16) M12-8

9

-

M16X4O 8.8

\(13)2163

(12) 16.300H

310011IM0261

26




Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

9. Zdemontuj boczki dolne lewy (17) i prawy (18)
oraz ostone talerzy (19).

10.Zamontuj boczki dolne lewy (17) i prawy (18) do
skrzyni tadunkowej.

11.Zamontuj ostone talerzy (19).

12.Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podnies i za-
montuj adapter (2).
13.Przykre¢ adapter do boczkéw.

14.Podepnij wtyki hydrauliczne (30) sterowania
klap tylnych do ztgcz (31).

Prawidtowa pozycja poditgczenia zo-
stata oznaczona za pomocg numerow
na zakuwce przewodu hydraulicznego

oraz na ztgczce.

il

(26) 14-200HV
(23)12-200HV (ISO7089)

[ eg L 21)Mm12-8

7
(22)12-200HV(ISO7093-1)

(20) M12x35-8.8 J 3.10.01.1.IM.027.1

~

£\

(29) 14-200HV |

(27) M14x40-8.8

[ (28) M14-8
=
p
(30)
(31)
(30)
(31) 3
\ 3.10.01.1.IM.029.1

27



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

15.Podtagcz wtyk wigzki elektrycznej (32).

16.Wigzke elektryczng zamocuj za pomoca opasek
zaciskowych (33) do przyspawanych blaszek
na ramie lub adapterze oraz do rurek i wezy
hydraulicznych.

Montaz watka WOM mozna réwniez wykona¢ po
zmontowaniu zawieszenia i zatozeniu kot jezdnych.

33
32 3.10.01.1.IM.030.1

28



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.16 KROK 7. MONTAZ NADSTAW STANDARD

1. Wypakuj wszystkie elementy ze skrzyni 1 = N
(429-000-000176).

2. Zamontuj nadstawe lewg (1).

3. Zamontuj nadstawe prawg (2).

(3) M10x120-8.8)
-
~__(5)10-200HV

<«

(5) 10-200HV

"/ (4) M10-8

3.10.01.1.IM.031.1
&

29



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.17 KROK 8. MONTAZ NADSTAW (500)

1. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podepnij za-

wiesia do zaczepdéw nadstawy.

Do podwieszenia nadstaw wykorzystaj
ptytke (6). Do podtgczania pasa do ptytki
mozesz zastosowac szekle (7).

2. Zamontuj nadstawe lewg (1).
3. Zamontuj nadstawe prawg (2).

4. Pomiedzy nadstawe lewg i prawg zamontuj po-

przeczki (8).

5. Zamontuj po trzy profile stupka (9) do skrzyni fa-

dunkowej i nadstawy.

Pomiedzy profilami stupka i skrzynig fa-
dunkowg zamontuj podktadki dystansowe
(14).

A UWAGA

Do dokrecania Srub nie uzywaj kluczy udarowych.
Stosuj momenty dokrecania potaczen $rubowych zgodnie z
tabelg 1.2.

ﬂ (3) M10x110-8.8

/
/(5 10-200HV:

—

_— 5) 10-200HV:
O

“3'/ (4) M10-8

3.10.01.1.IM.032.1

[ (9) M10x110-8.8

; (10) 210,2
)\ | (11) 10-200HV \\

(12) M10-8

I

(20) 8-200HV
(19) M8-8

(19) 8-200HV
(I
(18) M8x25-8.8 \

30



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.18 KROK 9. MONTAZ SIATKI OCHRONNEJ
1. Rozpakuj siatke ochronna. o | i

2. Zamontuj siatke (1) do przedniej $ciany skrzyni 13

tadunkowej.

(2) M8x25-8.8

(3) 8-200HV (ISO 7093-1)
(4) 28,2 \

(7)M8 SR 1802

/ /
(5) M8-8

(6) 8-200HV (ISO 7089) 3.10.01.1.IM.035.1

31



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.19 KROK 10. MONTAZ MECHANIZMU PODNOSZENIA ZASUWY

1. Wkrec¢ os kétka (1) do tulei (2) znajdujgcej sie w

czesci tylnej skrzyni tadunkowej.

2. Na osi (1) zamontuj kotko (3), zaczep linki (4),
zatdz podktadke (5) i zabezpiecz za pomoca za-
wleczki (6).

3. Zamontuj koncdwke linki (7) na sworzen zasuwy,
zatoéz podktadke (8) i zabezpiecz zawleczkg (9)..

I

SN
N

CXe),

= _—
(&
T

~

3.10.01.1.IM.037.1

32



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.20 KROK 11. MONTAZ DYSZLA

1. Przygotuj dyszel, oraz inne elementy znajdujgce
sie w skrzyni 4 (429-000-000179).

2. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podepnij
zawiesia do przednich zaczepow skrzyni
tadunkowej.

3. Odkrec 4 sruby (1) mocujgce belke przednig (2).

4. Unies skrzynie lekko do gory i zdemontuj belke

(2).

5. Zamontuj $lizgi (3).

6. Pod skrzynig rozrzutnika umies¢ dyszel (6).
7. Zamontuj sworzen dyszla (7) i zabezpiecz

za pomocg kotkéw (8).

24 G| (G)M16-05 (4) M16X45-8.8
)
( — ’
KE

=
‘ ()

° o ¢

el

6 “ \ !
\8

3.10.01.1.IM.040.1

33



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

8. Do prowadnic ramy zamontuj mocowania
sprezyn (9) wktadajgc sworznie (10).

9. Zabezpiecz sworznie za pomocg elementow
ztgcznych (10)- (13).

10.Podnoszac dyszel Sciskaj sprezyny (14). Zatéz
podktadke zakre¢ nakretki (15).
11.Pod dyszel ustaw podtéz drewniane belki

12.Zamontuj ciegno dyszla (17).
13.Sruby (18) dokre¢ momentem 395Nm.
Sruby nalezy dokrecaé po przekatnej przy

uzyciu klucza dynamometrycznego.

(13) M10-8 (12) 10-200HV

~

. TS
[] 2 10200HV/

(11) M10-40-8.8

(18) M20x80-8.8

(15)

(19) 20,5

(16) 24-200HV

M24-8

3.10.01.1.IM.042.1

3.10.01.1.IM.043.1

34



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.21 KROK 12. MONTAZ ZAWIESZENIA

-

1.

S S

Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy wyciggnij
osie jezdne ktére znajdujg sie w skrzyni 2
(429-000-000177).

. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podepnij za-

wiesia do tylnych zaczepdéw skrzyni tadunkowej

i unies tyt skrzyni.

. Odkre¢ sruby mocujgce i zdemontuj belke tylng

3).

Odkre¢ nakretki kontrujgce (7) i nakretki (8).
Zdemontuj ptyte gorng (5).

Zamontuj resory (4) do osi sztywnej (1).
Zamontuj ptyte gorng (5) na resor (4).

Dokre¢ nakretki (8) po przekatnej z zadanym
momentem.

Dokre¢ nakretki kontrujgce (7) po przekatnej

z zadanym momentem.

10.Powtérz czynnosci (4 - 9) dla osi skretnej (2).

A UWAGA

Nakretki dokrecaé po przekatnej przy uzyciu klucza dynamo-
metrycznego momentem 300-350 Nm.

300-350Nm

3.10.01.1.IM.048.1

35



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

AL AN} - \

(15) 16-200HV
ﬁg@ (16) 4x32

11.Zamontuj o$ sztywng (1) zmontowang z re-

sorami do przedniej czesci zawieszenia.

Sworznie (9) (kolor zielony) zamontuj do

osi sztywnej.

12.Zamontuj o$ skretng (2) zmontowang z resorami

w tylnej czesci zawieszenia.

Sworznie (10) (kolor czarny) zamontuj do

osi skretnej i do wahacza (17).

/
'14) 5x15 /

(12) M24-8

(13) 24-200 HV/

13.Roztacz 3 przewody hydrauliczne sterowania
blokadg tylnej osi potgczone tréjnikiem (18).

14 Wykre¢ zaslepki zabezpieczajgce znajdujgce
sie w przytgczach sitownika (19).

15.Do przytgczy sitownika w miejscu zaslepek
wkre¢ dotgczone ztgczki hydrauliczne (20)
GE15LM16X1,5EDOMDCF.

16.Podtgcz 3 przewody do sitownika (19) tylnej osi.

Prawidtowa pozycja przewoddw zostata

oznaczona za pomocg numerow (1), (2),
(2) na zakuwkach przewoddéw | na kor-

pusie sitownika.

19 3.10.01.1.IM.054.1

36



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.22 KROK 13. MONTAZ KOL JEZDNYCH

1. Korzystajgc z dzwigu lub suwnicy podepnij za-

wiesia do tylnych zaczepdéw skrzyni tadunkowe;j

i unies tyt skrzyni.
2. Zamontuj koto, zatéz podktadki (3) i nakretki (2)
dokre¢ momentem 450 -510 Nm.

& UWAGA

Nakretki két jezdnych nie mogg by¢ dokrecane kluczami uda-
rowymi, ze wzgledu na niebezpieczenstwo przekroczenia do-
puszczalnego momentu dokrecania, skutkiem czego moze by¢
zerwanie gwintu potaczenia lub urwanie szpilki piasty.

3. Nakretki kot jezdnych nalezy dokrecaé zgodnie

z kolejnoscig na rysunku (1-10).

Nakretki kot jezdnych nalezy dokrecac
stopniowo po przekatnej (w  kilku
etapach, do uzyskania wymaganego mo-
mentu dokrecenia), przy uzyciu klucza
dynamometrycznego.

\\\ //

450 — 510Nm

37



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.23 KROK 14. MONTAZ PODPORY HYDRAULICZNEJ

(4) M20x60-8.8

(6) 20-100HV

Zamontuj podpore hydrauliczng (1) do ptyty mo-

N
~
o)
o
O
3
(&]

1.

3.10.01.1.1M.044.1

30

Podpore przykre¢ do dyszla mozliwie jak najwyzej, pamietaj

aby przy maksymalnym wysunieciu podnosita dyszel przynaj-

mniej 50mm ponad poziom.

@
E
©
et
[}
N
[}
N
S
~
N—"
>
c
N
1o
=
®©
o
°
>
<
°
0
2
[
N
—
S
N
o
@
N
f
o
oY

(8). Wtyk umies¢ na wsporniku (9).

3. Zamocuj przewdd za pomocg opasek (10) do

innych przewodow hydraulicznych.

3.10.01.1.IM.045.1

38



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.24 KROK 15. PODLACZANIE LINKE HAMULCA RECZNEGO

1. Na korpusie mechanizmu hamulca recznego
(1) odbezpiecz opaske (3) i zdejmij linke zakon-

czong szeklami (2).

3.10.01.1.IM.052.1

2. Szekle (2) zamontuj do ramion (5) dzwigni ha-
mulca osi.

3. Obracajgc korbg mechanizmu hamulca (1)
w prawo zaciggnij hamulec postojowy.

4. Sprawdzi¢ napiecie linki (6).

,1\10-20mm = L)
/\ /T\10-20mm
6
Przy catkowitym wykreceniu Sruby mechanizmu, linka powinna
zwisac okoto 10 do 20 mm. /

1

3.10.01.1.IM.053.1

39



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.25 KROK 16. PODLACZENIE HAMULCOW HYDRAULICZNYCH

1.

Rozigcz potgczone zlgczkg (5) przewody hy-
drauliczne (1) - 12/02H1715L00970H1715LD
i (2) - 12/02H1715L00520H0215L hamulcow
przedniej osi.

Roztacz potgczone zigczkg (5) przewody hy-
drauliczne (3) - 12/02H1715L01050H1715LX
i (4)-12/02H1715L01800H1715LD hamulcow
tylnej osi.

3. Wkrec ztgczki (7) - GE15LR3/8EDOMDCEF.
4. Podtacz przewody (1) i (2) do sitownikow (6)

przedniej osi.
Podigcz przewody (3) i (4) do sitownikow (6)

tylnej osi.

3.10.01.1.IM.055.1

3.10.01.1.IM.056.1

40



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.26 KROK 17. MONTAZ OSLON BOCZNYCH

1. Zamontuj ostone lewg (1).

2. Zamontuj btotnik lewy (2).

3. Powtdrz te same czynnosci dla ostony i btotnika

po prawej stronie rozrzutnika.

(4) 8-200HV
(3) 8-200HV

13 3.10.01.1.IM.057.1

41



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.27 KROK 18. MONTAZ LAMP | TABLIC OSTRZEGAWCZYCH

1. Zamontuj wspornik lewy (1) i prawy (2) do mo-
cowan na ramie adaptera.
2. Zamontuj tablice ostrzegawcze (3) i (4) do

wspornikow.

==

13

3.10.01.1.IM.058.1

3. Podtacz ztgczki (8) wigzki elektrycznej do lamp
tylnych lewej i prawe;.

4. Zamocujwigzke zapomoca opasek zaciskowych.

5. Zamontuj przednie tablice ostrzegawcze (9)
i (10).

6. Zamontujwatek WOM tylny 7GSN081CE007R09
do przekfadni adaptera.

7. Zamontuj watek WOM 7G7R121CEWR8007

(5) M8x20
N

(7) 8-200HV
~N

(6) M8-8 —
13

3.10.01.1.IM.060.1

42



Instrukcja montazu rozrzutnika N262/2

1.28 KROK 19. MONTAZ WALKOW PRZEGUBOWYCH WOM

-"\"‘a" =

1. Zamontuj watek przegubowy WOM tylny ’iﬁ\ﬁ&‘ \\!
(1)-7G5N081CEO007R09 pomiedzy obudowe Il
WOM (2) i przektadnie adaptera (3).

2. Potagcz watek przegubowy WOM (4)-
7G7R121CEWRS8007 z tgcznikiem (5).

3. Umies¢ watek na wsporniku (6).

\

ULy

W B
ﬁ!;\@

W=\

\ n

ez

3.10.01.1.IM.062.1

43



